



010000, Астана қаласы, Үкімет үйі

010000, город Астана, Дом Правительства

№ \_\_\_\_\_

Депутатам  
Сената Парламента  
Республики Казахстан  
Булавкиной О.А.  
Буктугутову Ш.С.

*На № 16-13-43д/с от 1 июня 2023 года*

**Уважаемые депутаты!**

Рассмотрев ваши вопросы, касающиеся водохозяйственных объектов Восточно-Казахстанской области, сообщаю следующее.

*Касательно проведения комплексного обследования водохранилищ ВКО на предмет аварийного состояния, несущего угрозу жизни жителям региона*

В соответствии с пунктом 17 Правил обеспечения безопасности водохозяйственных систем и сооружений, утвержденных приказом Министра сельского хозяйства Республики Казахстан от 31 марта 2015 года № 19-4/286, собственник водохозяйственных систем и сооружений или эксплуатирующее лицо ежегодно проводит многофакторное обследование водохозяйственных систем и сооружений, находящихся в эксплуатации более 25 лет, независимо от их состояния, с оценкой их прочности, устойчивости и эксплуатационной надежности. Водохозяйственные системы и сооружения, находящиеся в эксплуатации до 25 лет, независимо от их состояния, подвергаются многофакторному обследованию с оценкой их прочности, устойчивости и эксплуатационной надежности один раз в 5 лет.

Для определения состояния гидротехнических сооружений и оценки их безопасности на 2023 год предусмотрены расходы из республиканского бюджета в сумме 653 млн тенге, в том числе на проведение многофакторного обследования водохозяйственных систем и сооружений по Восточно-Казахстанской области 28 млн тенге.

*Касательно своевременного выделения средств из резерва Правительства для реконструкции водообъектов области*

Вопрос о выделении средств из республиканского бюджета для реконструкции водообъектов будет рассмотрен в ходе формирования республиканского бюджета на 2024-2026 годы.

При этом, согласно Бюджетному кодексу Республики Казахстан резерв Правительства Республики Казахстан предназначен для финансирования затрат, не запланированных при разработке бюджета в силу их непредвиденности и требующих безотлагательного финансирования в текущем финансовом году.

Вопрос выделения денег из резерва Правительства Республики Казахстан будет рассмотрен в установленном порядке в соответствии с требованиями бюджетного законодательства.

*Касательно проблемы полноценного использования водных источников для поддержки аграрного сектора с целью снижения бедности среди сельского населения*

В целях эффективного и бережного использования воды Национальным проектом «Зеленый Казахстан» на 2021-2025 годы предусмотрена реализация мероприятий по реконструкции, модернизации и ремонту оросительных каналов, а также реконструкции гидротехнических сооружений и строительству водохранилищ.

Вместе с тем, в целях расширения площади земель с применением водосберегающих технологий (капельное орошение, дождевание) осуществляется государственная поддержка в виде инвестиционного субсидирования, которое предусматривает возмещение 50 % аграриям от понесенных затрат на приобретение современных систем орошения.

*Касательно определения единого центрального исполнительного органа для контроля за реализацией указанных мероприятий*

Центральным уполномоченным органом, осуществляющим функции управления и контроля в области использования и охраны водного фонда, водоснабжения, водоотведения за пределами населенных пунктов является Министерство экологии и природных ресурсов Республики Казахстан (далее – МЭПР).

Считаем, что МЭПР наделен достаточными полномочиями для реализации поставленных перед ним задач, в том числе по осуществлению контроля за реализацией указанных мероприятий.

**А. Смаилов**